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Директор бібліотеки Львівського національного університету 

ветеринарної медицини та біотехнологій імені С.З.Ґжицького 
Анотація. Подана інформація щодо колекції фахових періодичних 

видань, які зберігаються в бібліотеці ЛНУВМБ імені С.З.Ґжицького. На 
прикладі часопису “Ветеринарний огляд” (“Przegląd Weterynaryjny”), що 
виходив друком у Львові упродовж 1886-1939 років, опрацьовано історію 
становлення і розвитку журналу, його змісту, роль головних редакторів, які 
створювали і редагували часопис, забезпечивши його наукову вагомість і 
міжнародну репутацію. Здійснене оцифрування означеного видання 
забезпечило його надійне збереження зробивши рівночасно доступним для 
широкого кола вчених та зацікавлених читачів.  
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Книгозбірня Львівського національного університету ветеринарної 

медицини та біотехнологій імені С.З.Ґжицького (колишня назва – Львівська 

ветеринарна академія) [2] володіє унікальним зібранням книжкових і 

журнальних раритетів з ветеринарної медицини. Робота з книжковими 

пам’ятками постійно перебуває у центрі уваги працівників бібліотеки. Фонд 

рідкісної книги на 1/3 складається з власних бібліотек вчених Академії 



австрійського та польського періодів. Це універсальні видання (енциклопедії, 

словники), література з медицини, ветеринарії, розведення тварин та інших 

галузей знань, а також періодичні фахові видання. Періодичні видання, які 

зберігаються в бібліотеці ЛНУВМБ імені С.З.Ґжицького – важливе джерело 

відомостей з історії розвитку ветеринарії та розведення тварин на теренах 

України і Європи.  

У фондах бібліотеки знаходяться декілька унікальних періодичних 

видань з ветеринарії, засновниками і редакторами яких були професори 

Академії. Це видання другої половини ХІХ – початку ХХ століття які 

першими почали друкуватися польською мовою: “Ветеринарний огляд” 

(“Przegląd Weterynaryjny”), “Птахівник” (“Hodowca Drobiu”), “Гігієнічний 

огляд” (“Przeglad Higienyczny”), “Біологічні студії в галузі ветеринарної 

медицини, сільського господарства та розведення тварин” (“Rozprawy 

biologiczne z zakresu medycyny weterynaryjnej, rolnictwa i hodowli”). Не всі 

друковані у вищеозначених часописах наукові праці досягали рівня 

міжнародних стандартів, але вони були правдивим віддзеркаленням рівня 

ветеринарної науки в Галичині.  

Особливої уваги заслуговує часопис “Ветеринарний огляд” (“Przeglad 

Weterynaryjny”), який є неоціненним джерелом інформації з історії 

ветеринарної науки і освіти не лише періоду публікації журналу, але й історії 

розвитку ветеринарної медицини і тваринництва у середньовічній Європі та 

за новітніх часів. Матеріали часопису містять інформацію про видатних 

вчених, їхні наукові праці та здобутки у галузі ветеринарної науки та освіти. 

“Ветеринарний огляд” був першим, і тривалий час залишався єдиним 

періодичним фаховим виданням, яке виходило друком польською мовою, 

навколо якого зосередились всі фахові сили як у Галичині, так і за її 

межами [2]. 

1 січня 1886 року вийшов друком перший номер “Przeglądu 

Weterynarskiego”. Він був присвячений питанням ветеринарії і розведення 

свійських тварин. Головним редактором часопису був доктор медицини, 



професор Львівської ветеринарної школи (пізніше одноіменної Академії) 

Антоній Баранський. Основними публікаціями першого випуску журналу 

були статті наукового характеру. Частину номера займав огляд праць 

закордонних авторів. Оскільки професор Баранський не мав певності у тому, 

що суто наукове видання зацікавить значне коло ветеринарних лікарів, а 

також з метою популяризації часопису, він також приймав до друку статті, 

присвячені питанням розведення свійських тварин [1, 3, 4].  

Відтак журнал почав набирати рис науково-популярного видання, що 

викликало незадоволення членів редколегії, які хотіли бачити його суто 

науковим друкованим органом. У другому номері часопису було 

надруковане повідомлення, що обов’язки головного редактора виконуватиме 

учень Роберта Коха – професор Юзеф Шпільман. Він очолив редколегію 

журналу у березні 1886 року. За 13 років праці на посаді головного редактора 

професор Шпільман залучив переважну більшість ветеринарних лікарів 

Галичини до членства у Галицькому ветеринарному товаристві, а також 

зробив вагомий авторський внесок, опублікувавши на сторінках журналу 18 

власних праць. За час його каденції істотно зросла кількість наукових 

публікацій. Докладно була викладена інформація стосовно досягнень 

ветеринарної науки за кордоном. Актуальним був розділ, присвячений 

поточним справам, з’явився новий розділ “Повідомлення ветеринарної 

поліції і статистики”. У 1898 р. професор Шпільман склав із себе 

повноваження головного редактора журналу і цілковито присвятив себе 

праці на посаді ректора Львівської академії ветеринарної медицини [1, 3, 4].  

 Наступних 12,5 років (1899–1910 рр.) третім головним редактором 

журналу працював професор Академії Станіслав Круліковський – знаний 

хірург, фізіолог, патологоанатом, паразитолог, історик ветеринарної 

медицини і мемуарист. Протягом всієї каденції йому вдавалося підтримувати 

започаткований професором Шпільманом високий науковий фаховий рівень 

журналу. Рівночасно зросла кількість статей науковців Львівської 

ветеринарної академії. Визнанням важливості журналу стало нагородження 



його дипломами у 1900 і 1907 роках на IX та X з’їздах польських лікарів і 

природознавців [1, 3, 4].  

 Після Станіслава Круліковського від 1 липня 1911 до 1914 року 

часопис очолював професор Казімєж Панек. Новий редактор надавав 

пріоритет науковим статтям і рефератам, до яких вперше почали вказувати 

місце їхньої первинної публікації. Була запроваджена нова рубрика – 

“Питання і відповіді”», натомість зменшилася кількість професійних статей і 

рубрика поточних новин. У часописі почали друкуватися матеріали з’їздів, 

праці на здобуття наукового ступеня. У зв’язку з вибухом Першої світової 

війни 1914 року з друку вийшло лише 7 номерів часопису, а наприкінці цього 

ж року його видання припинилося. Видання журналу відновилося 1919 року, 

його головним редактором знову був затверджений професор Панек, однак 

того року у зв’язку з польсько-української війною вийшов друком лише один 

номер часопису. З 1 січня 1920 року періодичність журналу стабілізувалася, 

однак професор Панек склав повноваження головного редактора у зв’язку з 

переїздом на нове місце праці [1, 3, 4].  

 Упродовж 1920-1930 рр. посаду головного редактора часопису обіймав 

професор Зиґмунт Марковський. Протягом цього періоду його двічі обирали 

ректором Академії. Обов’язки співредактора виконував професор Станіслав 

Нємчицький. На обкладинці журналу за 1923 рік зазначено, що часопис 

присвячений ветеринарній медицині, чим підкреслювалося, що характерні 

для перших десятиліть існування журналу питання розведення тварин 

перестали бути пріоритетом редакційної політики. Упродовж 1925-1929 рр. у 

часописі з’явилися нові розділи: “З ветеринарної практики”, “З життя 

ветеринарного товариства”, а також був започаткований розділ “Цікаві 

новини”. У 1931 році професор Марковський переїхав до Варшави аби 

очолити один із департаментів у Міністерстві сільського господарства [1, 4]. 

 Обов’язки наступного (і останнього) головного редактора часопису від 

1 січня 1931 до вересня 1939 року виконував професор Олександр 

Закшевський. За час його каденції журнал став більш науковим, академічним. 



У 1931 році на обкладинці часопису було зазначено, що він виходить при 

співпраці колективу професорів Львівської академії ветеринарної медицини і 

членів Львівського відділення Польського товариства ветеринарних лікарів. 

У 1931 році був започаткований новий розділ “Інформація стосовно 

досліджень м’яса”. Обов’язковим став друк рефератів фахових праць на 

здобуття наукового ступеня. Заголовки і резюме наукових праць необхідно 

було дублювати на одній із європейських мов – французькій, німецькій чи 

англійській [4].  

Від 1932 року у вигляді річного додатку до часопису започатковано друк 

звітів ректора щодо діяльності Академії. У 1935 році обсяг журналу і 

кількість його передплатників значно зросли, додався новий розділ – “Огляд 

ветеринарного законодавства”, а також почали друкуватися матеріали 

ветеринарних з’їздів, конференцій, звіти про участь у виставках. 

Висвітлювалась робота Львівської ветеринарної академії, зокрема, 

друкувалися списки ветеринарних лікарів, які отримали дипломи Академії. 

На сторінках журналу з’явилися публікації вчених Краківського 

Ягеллонського університету. У 1936 році вийшов друком ювілейний номер, 

присвячений 50-річчю часопису, в якому містилися статті, присвячені 

Галицькому ветеринарному товариству, редакторам журналу, а також 

бібліографія публікацій за 1886-1935 роки.  

 З вересня 1939 року, у зв’язку із вибухом Другої світової війни, 

видання журналу припинилось. Останній номер часопису закінчується 

восьмим номером. Важко переоцінити роль часопису “Ветеринарний огляд” 

(“Przegląd Weterynaryjny”) в історії друкованих документів з ветеринарної 

медицини. Це єдине друковане фахове видання польською мовою того часу, 

де сконцентровано життя науки, здобутки спільноти львівських вчених в 

галузі ветеринарної медицини і ветеринарних лікарів-практиків. Це 

енциклопедія, з якої можна отримувати знання з ветеринарії, розведення 

домашніх тварин, мікробіології, паразитології, ветеринарної практики.  



Історія видання часопису тісно переплетена з життям і працею видатних 

учених Львівської ветеринарної академії, які в різні роки долучились до 

роботи у складі редколегії журналу. Всього за період з 1886-1939 рр. в 

часописі надруковано 1452 публікації. Структура розділів і фахово укладена 

бібліографія, яка включає кілька покажчиків, дозволяє легко провести 

потрібний пошук. Завдяки видатним вченим, їх відданій роботі в редакції і 

власним публікаціям у часописі, маємо великий скарб, у якому 

простежується не лише історичний шлях галицької і європейської 

ветеринарної медицини, але й історія становлення, розвитку науки та освіти в 

стінах Львівської ветеринарної академії.  

Пріоритетом у роботі з фондом раритетних періодичних фахових видань 

є зберігання документів і забезпечення доступу до них усім зацікавленим, 

шляхом створення електронних ресурсів на основі сучасних інформаційних 

технологій. Завдяки отриманому у 2017 році гранту від Республіки Польща 

бібліотека ЛНУВМБ імені С.З.Ґжицького здійснила оцифрування 

періодичного видання “Ветеринарний огляд” (“Przegląd Weterynaryjny”) за 

1886-1939 роки. Це забезпечило його збереження і доступність для 

прийдешніх поколінь. 
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